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MANUTENZIONE

Ogni sei mesi (1000 h)
12.	Verificare l’eventuale presenza di trasudamenti di olio, in particolare 

a livello del tappo di riempimento (soltanto sui cilindri Dubixium).
13.	 Ingrassare le catene (vedere tabella di lubrificazione pagine 

seguenti).
14.	Pulire e controllare i rulli di supporto del cilindro nonché l’indicatore 

di usura dei rulli reggispinta del cilindro (salvo su macchine con 
riscaldamento a vapore). Nel caso di usura prematura, consultare il 
supporto tecnico rif. 04102018.

15.	Controllare il funzionamento della manovella.
16.	 Ispezionare il serraggio dei raccordi elettrici sulla morsettiera di 

alimentazione, e i raccordi di messa a terra elettrici.
17.	Pulire tutto il sistema di aspirazione.
18.	 Ispezionare gli elementi di riscaldamento, i cavi e i raccordi elettrici 

(solo per riscaldamento elettrico).
19.	Pulire i filtri a gas (solo per il riscaldamento a gas).
20.	Controllare lo stato dei nastri di stiratura e i loro ganci.
21.	Controllare le bande di inserzione e il loro meccanismo di 

azionamento, come pure le bande di eiezione (solo sui modelli con 
funzione piegatura).

22.	Togliere la polvere all’interno della macchina.

Ogni anno (2000 h)
23.	Controllare se il cilindro è sporco. Pulitelo se necessario.
24.	 Ispezionare e pulire le tubature esterne.
25.	Verificare il corretto funzionamento della rampa del gas (solo 

macchine a gas).
26.	 Ingrassare i cuscinetti una volta al anno, utilizzi un grasso che 

rispetti le caratteristiche di quello originale (grasso CELTIA G2).

Ogni 3 anni (6000 h)
27.	Pulire le piastrine ceramiche mediante aspirazione.
28.	Sostituire le guarnizioni di lana minerale per alte temperature.	
29.	Verificare la tenuta dei venturi.	

Ogni giorno (8 h)
1.	 Verificare che la macchina si ferma quando si aziona il protettore mobile di sicurezza 

(sicurezza mani).
2.	 Controllare il funzionamento del pulsante a colpo di pugno per gli arresti di emergenza.

Ogni settimana (40 h)
3.	 Pulire le grate di ventilazione dei motori.
4.	 Pulire il sistema di trasmissione delle bande di stiramento.
5.	 Pulire i separatori.
6.	 Assicurarsi che i pattini di regolazione termostatica e di sicurezza dal surriscaldamento siano 

sempre puliti e a contatto con il cilindro.
7.	 Pulire la cellula fotoelettrica e il suo riflettore (solo sui modelli con funzione piegatura).
8.	 Verificare e pulire il filtro dei peli.

Ogni mese (170 h)
9.	 Togliere la polvere all’esterno della macchina.
10.	Controllare lo stato dei nastri scollatori del rullo compressore, e sostituiteli se necessario.
11.	 Ingrassare i cuscinetti in riscaldamento a vapore (vedere la tabella della lubrificazione).

Precauzioni di utilizzo
Per darvi la possibilità di usare la vostra stiratrice in modo ottimale, 
bisogna rispettare alcuni consigli di utilizzo, come:
•	 Evitare, durante il funzionamento, temperature troppo deboli o 		

male adattate per:
- una velocità troppo importante con tessili contenenti troppa 
umidità: difetto di scivolamento sulle parti metalliche.
- un cattivo uso della superficie del cilindro: zone di 	surris-
caldamento (attenzione in particolare al rischio di deforma-
zione delle lenzuola in poliestere e cotone, che può interve-
nire quando la temperatura raggiunge i 200°C).

•	 Controllare che la biancheria tolleri la stiratura e verificare la 	 	
temperatura idonea per stirare.

La produttività e la qualità di stiratura e piegatura sono in funzione 
della qualità del lavaggio. Assicurarsi che tutte queste condizioni 
siano riempite.
•	 Per migliorare la qualità della stiratura vi consigliamo di 

introdurre la biancheria (asciugamani, lenzuola, ecc.) partendo 
dall’orlo con la cucitura verso l’alto.

•	 Se la biancheria deve essere stirata due volte per essere 
asciutta, si corre il rischio di ingiallirla, anche se la velocità è 
stata ridotta.

•	 Se la biancheria non è asciutta dopo un primo passaggio, la 	 	
cosa può dipendere da:
- La vostra lavatrice centrifuga ha una velocità inferiore a 300 
giri. In questo caso prevedere una pre-essiccazione (5 - 10 
minuti) in un’asciugatrice.
- La velocità di stiratura è troppo elevata.
- Lo spessore della biancheria.
- La temperatura di stiratura è troppo bassa..

•	 La biancheria non deve essere troppo centrifugata per 
permettere un corretto funzionamento della macchina (tasso di 
ritensione 30 % minimo).

•	 Introdurre accuratamente il pezzo da stirare poiché è 
impossibile toglierlo una volta introdotto.

•	 Per una macchina con un sistema di piegatura automatico, 
lasciare uno spazio di 10 cm fra i pezzi da stirare.

•	 Non stirare la biancheria piegata in quattro, perché, a causa 
dello spessore importante non è possibile ottenere la qualità 
di essiccazione, stiratura e piegatura che vi aspettate dalla 
macchina.

•	 Utilizzare se possibile tutta la larghezza di stiratura 
dell’asciugatrice stiratrice.

•	 Se le biancheria esce umida dell’asciugatrice stiratrice, ridurre 
la velocità di stiratura fino a quando la qualità di stiratura non sia 
soddisfacente.

•	 Se la biancheria contiene amido, vi è il rischio che depositi di 
amido rimangano sul cilindro, cosa che potrebbe incollare la 
biancheria al cilindro.


